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В настоящем проекте предусматривается устройство защитного заземления в каждом НУП и ОУП.  Целью расчета защитного заземления является определение количества электродов заземления для обеспечения соответствующей нормы сопротивления заземления. Норма сопротивления защитного заземления не должна превышать 10 Ом для грунтов с удельным  сопротивлением до 100 Ом м (по заданию (изм. = 90 Ом м). Для обеспечения данной нормы оборудуется одиночные многоэлектродные заземляющие устройства из угловой стали сечением 50х50х5 и длиной 2,5 м. Если сопротивление одиночного заземлителя превышает норму, то оборудуется многоэлектродный заземлитель.

Расчёт производится следующим образом:

- расчётное значение удельного сопротивления грунта  определяется по формуле 15: 

                 (расч. =(в * (изм.                                          (15)

 где (изм. = 90 Ом м – согласно заданию;

        (в =1, изменение удельного сопротивления грунта в 75–коэффициент сезонности вертикального электрода, учитывающий в течении года.      

                    (расч.= 90*1,75 = 157,5 Ом м

- сопротивление растекания одиночного вертикального заземлителя определяется по формуле 16:  
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  где (в  = 2,5 м – длина вертикального заземлителя ; 
         в = 0,05 – ширина полки уголка ;

         t - расстояние от поверхности земли  до середины заземлителя  определяется по формуле 17:                    
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[image: image4.wmf] t0 + 
[image: image5.wmf]в

2

1

l

                           (17)         

  где t0 = 0,5 м - расстояние от поверхности земли до уголка.
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В результате расчета Rво. оказалось больше Rн нормы 10Ом,следовательно необходимо оборудовать многоэлектродный заземлитель. 

Сопротивление растекания горизонтального электрода Rг,определяется по формуле 18:
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где (расч.г  - расчётное удельное сопротивление грунта для горизонтальных электродов определяется по формуле 19:  

                           (расч.г = (изм. * (г.                                     (19)

        (г=5,5–коэффициент сезонности горизонтальных электродов;      
                       (расч.г  =  90* 5,5 = 495 Ом м  
(г  = 2*(в = 5 м – длина соединительной полосы; 
      вn = 0,04 – ширина соединительной полосы;

      ton.=0,7м -расстояние от поверхности земли  до середины соединительной полосы;

      (г.=0,94м – коэффициент использования горизонтального заземлителя, характеризующий степень взаимного экранирования электродов      
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- сопротивление вертикального много электродного заземлителя определяется по формуле 20 :
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т - число вертикальных заземлителей определяется по формуле 21:
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где (в.= 0,87- коэффициент использования вертикальных заземлителей                
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Правильность расчёта определяется по формуле 22:    
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Вывод: Полученное значение R = 9,8 Ом не превышает  нормируемую величину сопротивления заземляющего устройства, зависящего от удельного сопротивления грунта Rн.=10 Ом, следовательно, выбранное количество электродов отвечает норме.  
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